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NOTULEN van de Zes-en-

Twintigste Algemeene Kerk-

Vergadering.

EERSTE ZITTING.

Maandag 2 April 1894.

De Afgevaardigden komen ten tien ure bijeen in het

Kerkgebouw te Ladysmith, en nemen plaats naar den ou-

derdom der Gemeenten.
De vergadering wordt geopend door den aftredenden

Voorzitter, Ds. A. M. Murray, die Jaat zingen vs 3, 9

van het Gebed des Heeren, Jes. 54 en een gedeclte van

Matth. 6 leest, een gepaste aanspraak houdt, voorgaat in
het gebed, en voorts de geloofsbrieven opeischt.

Het blijkt, dat ter vergadering verschenen zijn: Van

Pietermaritzburg, Ds. P. T. Retief, Ouderling J. J. de Kock
en Diaken P. H. Tredoux; van Ladysmith, Ds. H. F. Schoon,
Ouderling J. H. F. Meijer en Oud-Diaken A. L. Jansen;
van Weenen, Ds. A. M. Murray, Ouderling J. H. Hatting
en Oud-Diaken R. J. J. van Rooijen; van Greytown, Ds.
D. J. J. Rossouw, Ouderling G. M. Maritz en Diaken T.
J. Nel Lzn.; van Newcastle, Ds. F. Sijpkens, Ouderling T.
R. Boshoft en Oud-Ouderling R. N. Jansen van Rensburg.

Er worden een paar opmerkingen gemaakt over den
vorm van twee der geloofsbrieven; en voorts wordt de ver-

gadering wettig geconstitueerd verklaard.
De Predikant van Newcastle wordt gekozen tot Voor-

zitter met negen stemmen, tegen zes voor den Predikant
van Weenen. Eerstgenoemde aanvaardt den stoel met ge-
paste aanspraak.
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Het Reglement van Orde wordt voorgelezen.De uren van zitting worden bepaald van half tien tot
half een en van twee tot vijf ure.

De rekeningen der Gemeenten worden ingeleverd, en
de volgende gelden verantwoord: Voor het AlgemeenKerkfonds, van Pietermaritzburg £2 19, van 1 adysmith£11 17 1, van Weenen £8 2 6, van Greytown £7 5,
van Newcastle £16 3 9; {Voor het Synodaal Schoolfonds,
van P. £1 10 6, van L. £3 10, van W. £339, van
G. £2 17 5, van N. £3 4; Voor het Synodaal Zending-fonds. van P. £1 0 9, van L. £116 10, van W. £21711,
van G. £4 16 3, van N. £3 6 1; Npeciaal voor het Zen-
deling-salaris, van L. £11 5; Voor het Pred. Wed. Fonds,
van P. £1 17 6, van L. £2 5 6, van W. £4 3, van G.
£0 4, van N. £5 12 6; Voor de Theol. Kweekschool van
P. £213, van L. £313 3, van W. £4 0 5, van G.
£418 2, van N. £2 11.

Tot rationarii worden benoemd: Voor de Synodalerekening, de Predikant van Greytown en de Ouderlingenvan Ladysmith en Newcastle; Voor de rekeningen der Ge-
meenten, de Oud-Diakenen van Ladysmith en Weenen en
de Diaken van Greytown; Voor de notulen-boeken der
Kerkeraden en de andere Kerkboeken van Ladysmith, de
Ouderlingen van Pietermaritzburg en Weenen en de Oud-
Ouderling van Newcastle.

Het verslag van den afgetreden Praeses Synodi wordt
voorgelezen en met de bijlagen ter tafel gelegd. Daaruit
blijkt o.a., dat Ds. J'mes Turnbull,die indertijd onze Kerk
lang en getrouw gediend heeft als Predikant van Greytown,in Januari dezes jaars aan de Kaapstad overleden is; dat
onze Preases aan zijne weduwe, namens onze Kerk , een
deelnemend schrijven gericht heeft, waarop ook een erken-
telijk antwoord ontvangen werd; en dat de Praeses gecon-sulteerd is geworden over het deelnemen van een onzer
Predikanten aan eene huwelijksbevestiging in de Episco-paalsche Kerk, hetwelk de Praeses aan de discretie van
dien Predikant heeft overgelaten.

Er ontstaat eene discussie over het al of niet betame-
lijke er van, dat een Predikant onzer Kerk deelneemt aan
eene huwelijksbevestiging bij een ander Kerkgenootschap,of ook in onze Kerk een huwelijk bevestigt dat ree is elders
bevestigd is; maar over dit een en ander wordt er geen be-
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sluit genomen; en het verslag wordt aangenomen en goed-
gekeurd.

Het verslag van den Scriba Synodi wordt voorgelezen
en met de bijlagen ter tafel gelegd. Daaruit blijkt dat de
Scriba, op verzoek van de Buitenlandsche Zending-Commis-
sie der Kaapsche Kerk, eene Akte van Bevestiging heeft uit-
gereikt aan den bij ons geordenden Zendeling P. L. le Roux;
dat zekere leden der N:d. Ger. Kerk woonachtig in Britsch
Zululand begeeren, dat wij voorziening maken in hunne
geestelijke behoeften; en dat er een verschil van opinie ge-
weest is tusschen den Secretaris van het Gerrit Naudé Fonds
en den Scriba, over den tijd waarin de eerste betaling van

het jaargeld aan ons behoorde te geschieden. Zie over dit
jaargeld, en over de opinie van den Scriba betrekkelijk den
tijd der betaling daarvan, de bijlagen tot onze gedrukte Acta
Synodi van 1892.

Het verslag wordt aangenomen en goedgekeurd. Het
verzoek van de lelen der Ned. Ger. Kerk woonachtig in
Britsch Zululand wordt in handen der gezam: nlijke Predi-
kanten gesteld, opdat deze, als een Commissie, de zaak over-

wegen, en bij de volgende zitting verslag doen en advies ge-
ven aan de vergadering. In zake het verschil van opinie
tusschen den “ecretaris van het Gerrit `audé Fonds en den
Scriba, verklaart de Praeses (die indertijd ook in de rechten
gestudeerd heeft) in te stemmen met de cpinie van den
Scriba.

Het verslag der Kerkelijke Commissie wordt voorgele-
zen en met de bijlagen ter tafel gelegd. Daaruit blijkt dat
de (Commissie, op verzoek van den Kerkeraad van Weenen,
de zitting der Synode verlegd heeft van Weenen naar Lady-
smith. Het verslag wordt aangenomen en goedgekeurd.

De Commissie van Examinatoren heeft geen werk gehad
en heeft derhalve ook geen verslag.

Het verslag der School-Commissie wordt voorgelezen
en met de bijlagen ter tafel gelegd. Daaruit blijkt o.a. dat
er in ouze Gemeente te Pietermaritzburg 5 huisgezinnen
zijn, met 10 kinderen, waar men te arm is om een onderwij-
zer of onderwijzeres i» huis te nemen; te Greytown 10 huisge-
zinnen met 43 kinderen; te Weenen 20 huisgezinnen met 60
kinderen; te Ladysmith 33 huisgezinnen met 90 kinderen;
dat er in de Gemeente Newcastle op de buitenplaatsen 210
kinderen zijn oud genoeg om onderwijs te ontvangen, waar-
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van niet meer dan 21 de Gouvernements-toelage (van £ 2

per jaar) genoten hebben: dat er slechts één aanzoek om

ondersteuning uit het Synodaal Schoolfonds ingekomen is,
hetwelk van de hand werd gewezen, omdat de jongen, wien
het gold, niet tot onze Kerk behoort, en tevens op het dorp
woont, waar hij gratis onderwijs kan genieten in de Gouverne-
mentsschool ; en dat de Predikant van Greytown de Commis-
sie verzocht heeft het Hugenooten-tak-seminarie aldaar te

komen inspekteren, aan welk verzoek de Commissie tot nog
toe niet heeft voldaan.

Er volgt een uitvoerige discussie over de zaak der opvoe-
ding, waaraan verscheidene leden der vergadering deel.
nemen.

De Voorzitter deelt mede, dat hij, bij berekening, bevon-
den heeft, dat elk dorpskind te Newcastle het Gouvernement
geëvenredigd £6 ’s jaars kost ; en dat sommigen dier kinderen
deze toelage tien jaar aaneen genieten ; waaruit blijkt, welk
een groot onrecht er in deze geschiedt aan de kinderen van

boerenouders, die met groote moeite slechts £2 ’s jaars be-
komen.

De Predikant van Greytown stelt voor, gesecondeerd
door den Scriba: „De School Commissie worde opgedragen
de bevoegde politieke autoriteiten een officiéel bezoek te

brengen in het telang van de opvoeding der boerenkinderen.
Dit wordt unaniem aangenomen.

De Scriba stelt voor, gesecondeerd door den Ouddiaken
van Weenen: De School Commissie worde opgedragen, een

“deel van het Synodaal Schoolfonds te besteden tot “en aankoop
van geschikte Hollandsche school- en leesboeken, ter ver-

spreiding tegen kostenden prijs of gratis. Ook dit wordt
unaniem aangenomen.

Het verslag der School Commissie wordt aangenomen en

goedgekeurd.

PAUZE.

Allen tegenwoordig.
Het verslag der Zending Commissie wordt voorgelezen,

en met de bijlagen ter tafel gelegd. Daaruit blijkt, o.a., dat
zekere leden uit de onderscheidene Gemeenten onzer Kerk
gezamenlijk £35 `s jaars hebben gewaarborgd voor het salaris
van een Zendeling voor den tijd van vijf jaar: en dat onze
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Commissie eene overeenkomst getroffen heeft met de Buiten-

landsche Zending Commissie der Kaapsche Kerk, om geza-

menlijk een Zendeling te onderhouden, onder de volgende
bepalingen : ”Deze Zendeling zal den status van Predikant

hebben ; hij zal arbeiden in het zendingswerk der Ned. Ger.

Kerk van Natal in het algemeen, en in het bijzonder aan de

opleiding van Zulu Evangelisten ; in betrekking tot het zen-

dingwerk in het algemeen zal hij slechts aan ons, maar in be-

trekking tot de opleiding van Evangelisten én aan ons én aan

gez. Buitenlandsche Zending Commissie ‚ verantwoordelijk
zijn ; benevens vrije woning zal hij een salaris van £50's jaars
van ons, en van gez. Buitenlandsche Zending Commissie en

salaris van £150 ’s jaars, ontvangen.” Verder blijkt, dat

onze Commissie een geschikte woning voor den Zendeling be-

sproken heeft, waaraan £60 ten koste zal moeten worden ge-

legd, en dat dan voor vijf jaar kosteloos door ons mag worden

gebruikt; dat Greytown genegen is de helft dezer £60 op te

brengen ; dat gez. Buitenlandsche Zending Commissie Pro-

ponent Andrew Murray Hofmeyr voor ons besproken heeft,
die (d.v.) op 14 April te Somerset Oost geordend zal worden,
en tegen 1 Mei hier denkt te zijn; en dat gez. Buitenlandsche

Zending Commissie later van meening werd nog £50 ’s jaars
aan het salaris te moeten toevoegen, en ons daarom verzoekt,
boven het bovengenoemde, een jaarlijksche speciale kollekte

ten dezen behoeve te houden in de onderscheidene Ge-

meenten.
Er volgt een uitvoerige discussie. In `t bijzonder wordt

er op gewezen, dat de Zending Commissie slechts voor vijf
jaar waarborg heeft, doch de overeenkomst is aangegaan voor

een onbepaalden tijd: en dat dat gewaagd is in ons geval, om-

dat onze Kerk klein en zwak is. De vergadering verklaart
zich ook tegen het houden van bovengenoemde jaarlijksche
speciale koilekte ; omdat zij er geene kans toe ziet, aangezien
er buitendien bij «Ike Avondmaalsviering reeds een Synodale
kollekte gehouden wordt. Er wordt veel gesproken over de

vraag, hoe wij Art. 208 onzer Kerkwet hebben te verstaan, en

of de Zending Commissie hare bevoegdheid in deze niet is te

buiten gegaan; en er wordt op gewezen, dat wij het onder-

scheid, tusschen de vraag of wij de besluiten der Zending
Commissie goedkeuren, en de vraag of wij aan die besluiten

gebonden zijn, wel in in het oog hebben te houden.

De Seriba stelt voor, gesecondeerd door den Ouddiaken
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van Weenen: „Deze vergadering acht zich gebonden aan de
door onze Zending Commissie aangegane overeenkomst met
de Buitenlandsche Zending Commissie der Kaapsche Kerk
boven vermeld; maar zij wil het verstaan hebben, dat de
Synode in ’t vervolg niet gebonden zal worden gehouden, in
gevallen waar onze Zending Commissie finantiëele verbinte-
nissen aangaat voor een grooter bedrag dan er óf in kas óf
althans gewaarborgd is.” Ter stemming gebracht, stemmen
slechts de Voorzitter, de Scriba en de Ouddiaken van Weenen
voor dit voorstel ; weshalve het vervalt.

De Scriba stelt andermaal voor, gesecondeerd door den
Ouddiaken van Weenen: „Deze vergadering acht zich ge-
bonden aan de door onze Zending Commissie aangegane over-

eenkomst met de Buitenlandsche Zending Commissie der
Kaapsche Kerk boven vermeld.s Dit wordt aangezomen met
acht stemmen.

De Scriba stelt nogmaals voor, gesecondeerd door den
Ouddiaken van Weenen: „Deze vergadering wil het verstaan
hebben, dat de Synode in ’t vervolg niet gebonden zal worden
gehouden, in gevallen waar onze Zending Commissie finan-
tiëele verbintenissen aangsat voor een grooter bedrag dan er

of in kas of althans gewaarborgd is.» Dit wordt unaniem
aangenomen,

Op eene vraag aan den Voorzitter, verklaart deze, dat de
voorgaande besluiten niet als een votum van wantrouwen

jegens de Zending Commissie zullen wor 'en geacht.
Het verslag der Zending Commissie wordt nu aangeno-

men en goedgekeurd.
Den Scriba wordt opgedragen, den Eerw. Proponent A.

M. Hofmeyr, op den dag zijner ordening, per telegraaf te ver-

wittigen, van onze toebidding van ’s Heeren zegen over hem
en zijn werk, en onze blijdschap over zijne overkomst tot
ons.

De vragen van kerkvisitie worden gedaan en beant-
woord; en toelichtingen worden gevraagd en gegeven.

De vergadering beveelt elken Kerkeraad aan, zich een

brandkast aan te schaften, ter bewaring der Kerkboeken.
Naar aanleiding van eene vraag door den Predikant van

Weenen, wordt verklaard, dat de Synode verwacht, dat de
Ouderlingen mede werkzaam zullen zijn in het herderlijk be-
zoeken der Gemeente—niet alleen in zake de middelen van

vervoer voor den Predikant; maar tevens door persoonlijk
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bezoeken der Gemeenteleden, zoowel afzonderlijk als in ge-

zelschap van den Predikant.
De vergadering wordt gesloten met gebed door den

Ouderling van Ladysmith.
F. SYPKENS, Praeses.
H. F. SCHOON, Scriba.

TWEEDE ZITTING.
Dinsdag 3 April 1894.

Allen tegenwoordig.
De vergadering wordt geopend met gebed door den

Ouderling van Pietermaritzburg.
De Notulen van gisteren worden voorgelezen ; er wor-

den eenige opmerkingen over dezelve gemaakt; en daarna

worden zij goedgekeurd en onderteekend.
De Seriba stelt voor, gesecondeerd door den Ouder-

ling van Greytown: «De vergadering geve elken Kerke-

raad £ 7 10s. uit het Algemeen Kerktonds, voor den aan-

koop eener brandkast ter bewaring der Kerkboeken.” Dit

wordt unaniem aangenomen.
De rationarii doen verslag. Er worden eenige aan-

merkingen gemaakt over de rekeningen van Pietermaritz-
burg, aangezien zij niet bekrachtigd zijn door den Kerke-
raad. De Predikant van Pietermaritzburg betuigt, dat de-

zelve in orde zijn, en onderteekent ze namens den Kerke-
raad. Overigens hebben de rationarii al de rekeningen en

boeken in orde bevonden.
In zake het verzoek van de leden der Ned. Ger. Kerk

woonachtig in Britsch Zululand, adviseeren de Predikanten
als volgt:

I. Den petitionarissen worde geantwoord als volgt:
„De Synode van de Ned. Ger. Kerk van Natal heeft met

hartelijke belangstelling ontvangen uwe petitie van 6 Mei
1893 en een extract uit de Notulen van eene vergadering
van manslidmaten der Ned. Ger. Kerk wonende in Proviso

B (ei enlijk Britsch Znluland) gehouden op 10 Nov. 1893.

De HoogEerw. Synode is gewillig om de lidmaten der Ned.
Ger. Kerk wonende in Britsch Zululand tot een zelfstan-

dige Gemeente te stichten. Zij is bereid om die Gemeente
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te nemen onder haar opzicht; en te zorgen voor de voor-

ziening in hare geestelijke behoeften, door het aanstellen
van een Consulent.”

4

II. Bovengenoemde Gemeente worde gesticht door de
Kerkelijke Commissie. Voorts geeft uwe Commissie ad hoc
aan de hand, of het niet wenschelijk zou zijn, dat bet Con-
sulentschap van de nieuw te stichten Gemeente vooreerst
rondga onder de Leeraren der Natalsche Kerk naar aan-

wijzing van de HoogEerw. Synode.
De Predikant van Greytown stelt voor, gesecondeerd

door den Predikant van Weenen: „Punt. van vorengaand
advies worde aangenomen als besluit dezer vergadering.”
Dit wordt unaniem aangenomen; en evenzoo ook Punt II.
van het advies.

De Godsdienstverslagen worden voorgelezen; en er
wordt een uitvoerige discussie over gehouden. Uit het ver-

slag van Ladysmith blijkt, dat Br. F. 1. de Waal, een Diaken
dezer Gemeente, een gezegend zendingwerk op zijne plaats
doet; en dat verscheidene kaffers aldaar er naar verlangen,in verband te treden met de Ned. Ger. Kerk. Daar Br. de
Waal in de Kerk tegenwoordig is, wordt hem verzocht nadere
inlichtingen te geven; hetwelk hij ook doet. Hij heeft een
klein Kerkje gebouwd; maar als wij hem kunnen voorzien
van een Evangelisten een geldelijke toelage voor denzelve, is
hij genegen op eigene kosten een grooter Kerkgebouw op
zijne plaats te zetten. De vergadering spreekt hare blijd-
schap over dit zendingwerk uit; beveelt hetzelve der Zen-
ding Commissie aan; en spreekt de hoop uit, dat dit voor-
beeld navolging moge vinden. De Godsdienstverslagen wor-
den aangenomen, met dankzegging aan en verootmoediging
voor den Heer.

Tot leden der Kerkelijke Commissie worden gekozen—
de Predikanten van Newcastle en Weenen en de Ouderling
van Greytown, met eerstgenoemden als Voorzitter; en tot
secundi—de Predikant van Greytown en de Ouderling van

Newcastle.
Tot leden der Commissie van Examinatoren worden ge-

kozen—de Predikanten van Weenen, Ladysmith en New-
castle, met eerstgenoemden als Voorzitter; en de Predikan-
ten van Pietermaritzburg en Greytown worden benoemd tot
secundi.

PAUZE.
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Allen tegenwoordig.
Tot leden der School Commissie wosden gekoz:n—de

Predikanten van Newcastle, Weenen en Pietermaritzburg,
met eerstgenoemden als Voorzitter; en de Predikanten van

Greytown en Ladysmith worden gekozen als secundi.
Tot leden der Zending-Commissie worden gekozen—de

Predikanten van Greytown en Pietermaritzburg, en de

Ouderling van Weenen. Daar de twee Predikanten even-

veel stemmen hebben, wordt eerstgenoemde benoemd tot

Voorzitter. De Predikanten van Ladysmith, Weenen en

Newcastle worden gekozen als de respektieve secundi.
De Voorzitter benoemt de Consulenten als volgt: Voor

Pietermaritzburg, den Predikant van Greytown ; voor Lady-
smith, den Predikant van Newcastle; voor Weenen, den

Predikant van Pietermaritzburg; voor Greytown, den Pre-

dikant van Weenen; voor Newcastle, den Predikant van

Ladysmith; voor de te stichten Gemeente in Britsche Zulu-

land, den Predikant van Greytown. Dit wordt unaniem

goedgekeurd.
De emendaties van Artt. 57, en 18, waartoe verleden

jaar is besloten, worden, overeenkomstig Art. 16, op nieuw

bekrachtigd, met eenparige stemmen: Eerstgenoemde op
voorstel van den Oud-diaken van Weenen, gesecondeerd
door den Ouderling van Weenen; en laatstgenoemde op
voorstel van den Ouderling van Greytown, gesecondeerd
door den Diaken van Greytown.

De volgende drie beschrijvingspunten, alle van den

Predikant van Greytown, komen nu in, behandeling.
I. Bij de “Bijzondere Bepalingen” worde het vol-

gende als wetsartikel gevoegd: Doop en aanneming van

lidmaten eener Gemeente kunnen (met verlof van hun

Leeraar) in een andere Gemeente geschieden; doch de

namen zullen moeten terugkeeren om geboekt te staan bij
de Gemeente onder welke zij sorteeren.”

II. Art. 22 leze aldus: Deze Commissie zal bestaan

uit den Voorzitter en den Scriba der Algemeene Kerkver-

adering (die er officio leden zijn) en een Ouderling of Oud-

uderling (door de Algemeene Kerkvergaderiug te benoe-
men), en zal fungeeren van den afloop der eene Algemeene
Kerkvergadering tot den afloop der volgende. Er worden

twee secundi benoemd — een Predikant en een Ouderling
of Oud-Ouderling.”
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III. Art. 208 leze aldus: Er zal een permanente
(Commissie uit de Algemeene Kerkvergadering benoemd

worden, bestaande uit drie leden der Vergadering met een

secundus voor iederen primus, onder den naam van De

Zonding Commissie. De Voorzitter der Commissie moet een

Predikant zijn. De Algemeene Kerkvergadering vult elke

vacature aan. De Commissie regelt en bestuurt, met behulp
van door haar zelf gekozene plaatselijke Commissies, alle

zaken betreffende het Zen’ingwerk, voor zoover die niet

door de Algemeene Kerkvergadering aan anderen zijn toe-

vertrouwd. Hare uitspraken zijn, in al zulke zaken, finaal
en niet vatbaar v.or hooger beroep: Zij zelt ! eeft echter

het recht, belangrijke zaken, ter eind uitspraak, naar de

Algemeene Kerkvergadering te refereeren. Zij levert jaar-
lijks verslag in van hare werkzaamheid.

De Predikant van Greytown licht beschrijvingspuntI
toe, en neemt het op als voorstel, gesecondeerd door den

Ouderling van Greytown.
Na discussie wordt dit vcorstel echter, met verlof, te-

ruggetrokken.
De Predikant van Greytown licht beschrijvingspunt

II toe, en neemt het op als voorstel, gesecondeerd door den

Diaken van Greytown. Na discussie wordt dit unaniem

aangenomen.
De Predikant van Greytown licht beschrijvingspunt

III toe, en neemt het op als voorstel, gesecondeerd door

den Oud-Diaken van Weenen. Na discussie stelt de Pre-

dikant van Greytown voor als motie van orde, gesecondeerd
door den Ouderling van Greytown: «Het besluiten over

dit beschrijvingspunt worde uitgesteld tot de volgende Alge-
meene Kerkvergadering » Dit laatste wordt unaniem aan-

genomen.
Het volgende beschrij vingspunt van den Predikant van

Weenen,dat te laat ingekomen is, worst nu, met verlof, in

behandeling genomen : No. 25 van Art. 6 der Kerkelijke Wet-

ten worde veranderd in dier voege, dat het vereischte van vin

de vergadering tegenwoordig te zijn” slechts ziet op tempo-
raire Commissies, wier werkzaamheden met het verdagen der

vergadering eindigen.
De Predikant van Weenen licht het beschrijvingspunt

toe, en neemt ' et op als voorstel, gesecondeerd door den Pre-

dikant van Greytown. De Scriba emendeert, gesecondeerd*
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door den Ouderling van Pietermaritzburg: »In Art. 6 (25)
worde ‘in de vergadering tegenwoordig’ geschrapt. Na dis-
cussie wordt het amendement unaniem aangenomen; en het

oorspronkelijk voorstel vervalt.
De Scriba stelt voor, gesecondeerd door den Predikant

van Greytown: Het worde der Zending-Commiss'e opge-
dragen, in het vervolg bij elke Synodale Vergadering, een

volledig en gespecificeer. schriftelijk verslag van de in-
komsten en uitgaven in verband met het Zendingwerk onzer

Kerk gedurende het afgeloopen jaar ter tafel te leggen.
Zoodanige verslag zal dan als bijlage bij de Notulen der

Svnode worden gedrukt.” Dit wordt, zonder discussie,
unaniem aangenomen.

De Predikant van Greytown stelt voor, gesecondeerd
door den Ouderling van Greytown: „Deze vergadering be-
treurt het afsterven van Ds. James Turnbull, in der tijd Pre-
dikant van Greytown; en gevoelt behoefte er aan, hare waar-

dering van zijn getrouwen arbeid (in de Ned. Ger. Kerk van

Natal in ’t algemeen en in de Gemeente Greytown in `t bij-
zonder) openlijk uit te spreken, gelijk zij bij deze doet.” De

vergadering rijst eenparig op, om hare instemming met dit
voorstel te kennen te geven.

De Predikant van Weenen stelt voor, gesecondeerd door
den Predikant van Pietermaritzburg: „Den Praeses der

Zending-Commissie worde opgedragen, den Eerw. Proponent
A. M. Hofmeyr, bij de intrede in zijn werk, hartelijk welkom
te heeter. namens de Ned. Ger. Kerk van Natal.» Dit wordt

aangenomen bij acclamatie.
De Oud-diaken van Weene doet de vraag, hoelang

vóór de zitting der $ ynode de Afgevaardigden behooren ge-
kozen te worden ; en naar aanleiding daarvan stelt de Ouder-

ling van Greytown voor, gesecondeerd door den Oud-diaken
van Weenen: “De Synode verwacht, dat de Afgevaardigden
naar de gewone Synodale vergadering minstens ééne maand
voor de opening der vargadering zullen worden gekozen.”
Dit wordt, zonder dicussie, unaniem: aangenomen.

De Voorzitter verklaart, dat de volgende gewone Alge-
meene Kerkvergadering, als de Heer wil, zal worden geopend
to Weenen op den tweeden Maandag na Paschen in 1895.
‚Daar er géene zaak meer voor de vergadering is, ver-

daagt men, ten einde den Scriba gelegenheid te geven de
Notulen uit te breiden.

2
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Na de pauze komt de vergadering weër bijeen.
Allen tegenwoordig, behalve den Predikant en den

Diaken van Grevtown en den Ouderling van Weenen, die
met verlof vertrokken zijn.

De Notulen van heden worden voorgelezen; er wor-

den eenige opmerkingen over gemaakt; en daarna worden
zij goedgekeurd.

Naar aanleiding van eene opmerking van den Ouder-
ling van Greytown, verklaart de vergadering, dat leden
der Synode, bij het reizen van en naar Greytown, steeds
het postkartarief zullen ontvangen, hetzij zij van de post-
kar gebruik maken of niet; en in zoodanig geval zal het
spoorwegstation van Pietermaritzburg steeds beschouwd wor-

den als het punt van uitgang of aankomst in zake de Teis
per spoor.

De Notulen van heden worden onderteekend; en daarna
wordt de vergadering gesloten met een bidstond.

F. SIJPKENS, Praeses.
H. F. SCHOON, Scriba.

SYNODALE REKENING.

1 ApriL 1893 Tor 31 Maart 1894.

I.—ALGEMEEN KERKFONDS.

Ontvangsten.
Baltig saldo, op 1 April 1893 : . £31119
Heftingen en Kollekte : —

van Pietermaritzburg : . 413 3
u Ladysmith ‘ . . 9 n 9
u Weenen : 5 : 770
u Greytown : : 12:0 9
» Newcastle : . 13 199

Voor blanco vormen :—

van Ladysmith . 2 : 01 0

Totum . . £8415 6
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Uitgaven.
Reiskosten van leden der Synode . . £2319 6

Honorarium van Seriba Synodi g 19 9. 9

Onkosten 7 " u ’ 0 6 8
u „ Kerkelijke Commissie , 0 6 3

Publicatie + Acta Synodi i : 311 8

Batig saldo, op 31 Maart 1894 ; . 4611 5

Totrm . . £8415 6

IL.—SYNODAAL SCHOOLFONDS.
Ontvangsten.

Batig saldo, op 1 April 1893 ‘ . £2016 6

Kollekte : —

van Pietermaritzburg : . 017 0
» Ladysmith  . : . 4 6 0
u Weenen 4 : . 8.18
u Greytown 4 / ‘ 611 0
» Newcastle A . , 218 9

u Gerrit Naudé Fonds . ; 6 5 0

Totum . . £44 15 6

Uitgaven.
Batig saldo, op 31 Maart 1894 : . £44 15 6

Totum . . £44 15 6

I11.—SYNODAAL ZENDINGFONDS.

Ontvangsten.
Batig saldo, op 1 April 1893 . . Ais. 9

Kollekte :—

van Pietermaritzburg 0
" Ladysmith . : 3
u Weenen > 4 f 2 19
u Greytown ¢ 2
u Newcastle : 3
u Gerrit Naudé Fonds 6

Totum . . £34 111
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Uitgaven.
Aan Greytown ; SAE 10"
Batig saldo, op 31 Maart 1804 é . Bleed

Potum Ma £34 1 1]

IV. -BOEREN BUITENPLAATSEN ZENDINGFONDS.

Ontvangsten.
Batig saldo, op 1 Apr:1 1893. . 44611
Van Spaarbank :

. 104 oa
Bezwarend saldo, op 31 Maart 1894 . 1 118: id

'Potam +i%. «£1100 06

(itgaren.
Aan Greytown j : : J RIG |

” Spaarbank ! : 100 60

Mot. 110 00

V.—VARIA.

Ontrangsten.
Voor Predikanten Weduwen Fonds:—

van Pietermaritzburg . AA 1500
» Ladysmith : ; . 2410
u Weenen 2 í ‘ 5 12:6
” Greytown ‘ : : 3116

Voor Theologische Kweekschool :—

van Pietermaritzburg ’ : HAS 6
” Ladysmith » , . 210 9
7» Weenen : ; . 919 6
” Greytown : ! |
» Newcastle : j d di; Ti
v Gerrit Naude Fonds . a 255.0620

Mot. .. £65 12 41
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Uitgaven.
Aan Pre ‘ikanten Weduwen Fonds . 821 00

‚ Theologische Kweekschool . REL Lely

Svnodaal Scho lfonds ‘ 4 6 5" 0
/ " Zendingfonds . . : 6 50

„ Pietermarit:burg : | ‚19 10 0

Totum . £65 3281

Opgemaakt door mij:
H. FE SCHOON, Quas or.

Nagezien en goe {gekeurd door ons:

D. ROSSOUW,
J.H. F. MEIJER, Rationarii.

T. B. BOSHOFF,

GENERALE REKENINGEN.

1 Jaxvar: Tor 31 DECEMBER 1893.

LL PIETERMARITZBURG.
Ontvangsten.

Batig saldo, op 1 Januari 1898 ; . £259 10 4

Gewone Kollekte bij Openbare Eerdienst . 76 7 1

Kollekte voor Algemeen Kerkfonds . , 013 6

" » Theologische Kweekschool 2013 0
u „ Zendingzaak . . SEEN 60
u » (Greytown Seminarie . : 510 3

„ Doofstommen Instituut A 1 19: 9

" , B.& B. Bijbelgenootschap ~~. 510 0

Vaste jaarlijksche bijdragen . : = GT U

Registratie van Doop ! g - 2 E50

u + Huwelijk 4 f Y 5 s0

lixtrakten en At'estatien : x . 218 0

Lichting van Huwelijksgeboden : : 010 0

IHunrgelden van Kerkelijkeigendom . Ln 1700280

Rente op uitgezet kapitaal . : 150 10 6

Du Plessis Fonds : . : 1619 0

Kapitaal terug betaald ; : SO OE

Totum ' . 2660 8 3
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l itgar N

Salaris aan den Leeraar ; y . £245 0
7 u u Kerkopzichter ; 2 is 00
" » de Orgeliste 6 ; : 10 0

Predikanten Reiskosten : : : 415 0
Cabs . . $ 0 9 0
Reparatie aan de Kerk of Kerken . 19 10

" / u Pastorie . : : 47. 876
Onkosten bij OpenbareEerdienst 509
Heffingen voor Predikanten Weduwen Iends 1 176

" ” Algemeen Kerkfonds. : 2.586
Kollel te 7 7 "

h 018 6
7 ” Theologische Kwseksehool 2150
7 ‚ Zendingzaak. 2118
” " u te Wia kkerstroom 210 0

Alimentatie der Armen : : 1 5.0
Belasting en Assurantie op Kerkeigendom : 1110 2
CorporatieCons. Bonds ; 3 J 2300 * OG
Onkosten i 3 i ' 15 15 0
Grevtown Seminarie. ; : : 510 3
B. & B. Bijbelgenootschap . . ’ 510 0

Batig saldo, op 31 December 1893. B 11 Ts

Totum j £660 9 DE

(Uitstaande Gelden.

Op verband. . £1700 0 0

P.M.Burg Corporatie C‘ons. Bonds : ‚800 00
Op schuldbewijs : ‘ . . 00 00)

Totam ©. £2560 0 0

Schulden.
Aan Boedel van wijlen J. S. Boshoff . . £100 oo

Kerkelijk Eigendom.
Kerkgebouw te Pietermaritzburg, met stuk grond.
Pastorie " 4 u " "

Opgemaakt door mij:
JAS. J. DE KOCK, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd:
P. IT. RETIEF, namens den Kerkeraad.
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IL—LADYSMITH.

Ontvangsten.
Gewone Kollekte bij Openbare Eer"dienst
Kollekte voor Algemeen Kerkfonds .

7 u Theologische Kwreeksschool
" u Zendingzaak .

7 » Synodaal Schoolfonds .

Bijdragenin geld .

" u vee verkocht voor

# voor Zendelingsalaris
Vrije giften .

Registratie van Doop
7 u Aanneming .

7 v Huwelijk
Extrakten en Attestatiën
Lichting van Huwelijksgeboden
Wetboek verkocht .

Bezwarend saldo, op 31 December 1893

Totum

Uitgaven.
Bezwarend saldo, op 1 Januari 1893 .

Salaris aan den Leeraar
"n de Kosters

Onkosten bij Openbare Eerdienst
Hefirgen voor Predikanten Weduwen Ids

u Algsmesy Ko,Kollekte u

7 7 ie rlogisehe Kee ekscheol
u ” Zendingzaak.
7 ” Synodaal Schoolfonds.

Bijdragen + Zendelingsalaris
Belasting op Kerkeigendom .

Rente aan Ds. Scho n

P.P. Fonds, balans op contributie voor11893 .
Blanco vormen

Totum

£41 17 8
21% 7
313 3
1 16 10
310 0

234 10 0
88 5 0
11 5 0
16 11 6
145 0
14 3 0

8 5 0
d 5.0
190
0 270

44 16 8

£491 3 6

£58 17 3
350 0 0

19 10 0
9157
9 “Rp “is
9 4 6
917% 7
313 3
1 16 10
310 0

11 "540
13 3 6

9 3 3
3 0 3
01 0

£491 3 6
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Nell dion,

Geleend van Ds. Schoon ; : R235 0B

Bezwarend saldo Á . 7 AA] Un

Totum ss 8280 3 11

Kerkelijk Eigendom.
Kerkgebouw te Judith, met stuk grond groot 28 akkers.

u „ Ladysmith, met stuk grond groot 2 erven.

Pastorie " py er F id tice Lert
Onverkochte plaats gelegen te Biggarsberg, groot 100 akkers.

Opgemaakt door mij :

A. L. JANSEN, Kassier.

Nagezien en goelgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 8 Januari 1894.

H. Kk. SCHOON, Praeses.

III. WEENEN.

Ontvangst: die

Batig saldo, op 1 Januari 1893 . £6014 1

Gewone Kollekte bij Openbare Eerdienst . 49 2 101),
Kollekte voor Algemeen Kerkfonds . : 2 9 s6

u ” Theologische K weekschoo' f 40

7 » Zendingzaak . . 21711
" u Opvoeding van arme kinderen. 8 3:9

Vaste jaarlijksche bijdragen . : 7190610880

Registratie van Doop. p . AO 10 0
u » Aanneming . . , 8 ad

" „ Huwelijk 4 . ; 6:10:40

Extrakten en Attestatién ‘ ‘ ‘ 2.50

Lichting van Huwelijksgeboden i : 0 s0

Huurgelden van Kerkelijkeigendom . . 217 6

Totum = . £365 14 By,

Ulitgaven.
Salaris aan den Leeraar . . . £300 0 0

u u I" Orgalist . y . 11:00
" u +» Koster . ' ; 13 9 0
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Reparatie asn de Kerk of Kerken
u u um Pastorie : . .

Heffingen voor Predikanten Weduwen Fonds
" v Algemeen Kerkfonds .

Kollekte 7 u u .
9 6

" ” Theologische Kweekschool 05
" u Zendingzaak .

17:11WENO
DOO

mi Go [=

Opvoeding van arme kinderen
Alimentatie der armen ! . iss? 0 sd

Batig saldo, op 31 December 1893. 14 1 BY,

Totum : ‚ £360 14 GOU,

Kerkelijk Eigendom.
Kerkgebouw te Moria, met stuk grond groot 50 akkers.

" u Weenen,” 7 u  2erven.

Pastorie u u u u u 1 erf.

Onverkochte plaatsen of erven gelegen te Weenen, groot 3

erven.

Opgemaakt door mij :

R. J. J. van KOOIJEN, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 13 Maart 1894.

A. M. MURRAY, Praeses des Kerkeraads.

1V.—GREYTOWN.
Ontvangsten.

Batig saldo, op 1 Januari 1893 ” . £72 4 10Y,
Gewone Kollekte bij Openbare Eerdienst . 103 6 9

Kollekte voor Algemeen Kerkfonds . : 9:40
" ” Theolog'sche Kweekschool : 4 18 2

7 u Zendingzaak . : : 416 3

D u School . . . 4 12 5

Waarborglijst ‘ : ; . 240 15 0

Zitplaatshuur : . ! . 60 4 6

Vrije giften . 7 . : S10. 0 0

Opvoeding van blanke kinderen ; 9175

Registratie van Doop .
. 8 7 6

" v Aanneming . 3 : 418 0

" » Huwelijk . . F 6 0 0
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Extrakten en Attestatiën j . : 0 14.0
Evangelizatie Fonds . : : ; 5.3.3
Kerk Almanakken . : 4 3 0:17 0
Bezwarend saldo, op 31 December 1593 4 2 14 81,

Potum |". £534 14 10

Uitgaven.
Salaris aan den Leeraar : : ‚ £350 00

u ”  Orgelist : , Aids (HT
7 u u Koster ; j Sly 0

Reparatie aan de Kerk of Kerken  . ‚99 15 0
Kerkonkosten / . 13 11 0
Hettingen voor Predikanten Weduwen Fonds 040

" ” Algemeen Kerkfonds $ 4190
Kollekte + 4 u

. 2.4.40
7 ” Theologische Kweekschool 4°18 2
" ” Zendingzaak . ) : 718 8

Alimentatie der armen ; 3 21 140
Gift aan Ds. Nel en de Broeders í BOON)

Potum =. ‚2534 14 10
Uitstaande Gelden.

Achterstallige huurpenningen voor banken . £26 16 0
Achterstallige bijdragen, waarborglijst ‚19000

Totam =. £31616 0

Schulden.
Bezwarend saldo : : . ‚ £2 14 BY,
Verband op Schoolgebouw i « 1/850 EH) 0

Totum …. . £852 14 SU,
Kerkelijk Eigendom,

Kerkgebouw te Greytowr, met stuk grond groot 2 erv: n.

Pastorie 7 7 7 7 " u 2erven.
Schoolgebouw te ~~ vw 7 u 2erven.

Opgemaakt door mij:
T J. NEL, Kassier.

si en Eer in de Kerkeraadsvergadering
D. ROSSOUW, Praeses.
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V.—NEWCASTLE.

Ontvangsten.
Batig saldo op 1 Januari 1893
Gewone Kollekte bij Openbare Eerdienst
Kollekte voor Algemeen Kerkfonds .

" u Theol. Kweekschool
" »  Zendingzaak :

; arme blanke kinderen .

7 ” een arme weduwe

Bijdragen voor Pastorie en erf te Newcastle .

Vaste Jaarlijksche Bijdragen in geld
Vrije Giften .

Registratie van Doop
u "Aanneming .

7 v Huwelijk
Lichting van Huwelijksgeboden
Rente op uitgezet Kapitaal

Totum

Uitgaren.
Salarissen aan den Leeraar

7 u » Koster
Onkosten bij Openbare Eerdienst
Aan arme blanke kinderen

Heffingen voor Pred. Wed. Fonds
7 » Algemeen Kerkfonds

Kollekte >» " u

7 u Theol. Kweekschool .

u Zendingzaak
Alimentatie der Armen
Verschillende kleine uitgas en

Uitgezet in Standard Bank
" » Spaarbank :

Batig saldo op 31 December 1895

Totum

Uitstaande (telden.

P.M.Burg Cons. Stock

£0 5.41,
66 13 7

2 ss
2:11 0

20
84 0
am |

334 8 10
197 5: 0

ER EER)
2219 6

19 4 0
90 15 0
1:0: 0

20:11 5

6 00
2 1.3
3.4.0
p 12:0

12 16:6
9 Hh 3

2110
36.1
916 1
4 16 10

234 8 10
10900 0

24 19 TY,

‚ £705 19 117,
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Kerkelijk Eigendom.
Kerkgebouw te Ermelo, met stuk grond, groot 2 akkers.

u » Newcastle » " " 1 ord,
Pastorie-erf Newcastle v 7 " vi dT erf.
Pastorie u Lennoxton ” 7 7 7 : erven.

Onverkochte plaatsen of erven, gelegen te Lennoxton, groot
1 erf.

Opgemaakt door mij:
H. J. GROVE, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd namens de Kerkeraadsverga-
dering van 15 Januari 1894.

F. SIJPKENS, V.D.M.
T. R. DANNHAUZER Gzs.


